ПЛАН УРОКА НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА
11 класс 
Тема:  Государственные  символы Беларуси

Цель урока: развитие языковой и речевой компетенции

Задачи:  

 - систематизировать и закрепить знания обучающихся по теме Беларусь;

- создать коммуникативные ситуации ,в процессе которых обучающиеся    строят связные монологические высказывания на основе текстового материала( работа с учебником);

 - мотивировать учащихся на различные формы деятельности для более успешного достижения поставленной цели;

 - содействовать развитию основных видов мыслительной деятельности ( описание, сравнение, синтез, анализ, обобщение), памяти, логики мышления, познавательного интереса;

- способствовать воспитанию патриотического отношения к своей стране, чувства гордости и потребности в познании истории в познании истории, в изучении неизвестных фактов и событий.

Оборудование: учебник, раздаточный материал- приложения, презентация «Die Republik Belarus»
                                                 ХОД УРОКА:
1. Организационная этап урока:
Guten Tag. Wie geht es euch? Mir geht es prima. Und dir? Беседа с дежурным.
2. Введение в языковую атмосферу:
 Wie ist das Wetter heute? Und die Laune? Meine Laune ist gut, weil…

3. Актуализация полученных знаний. Контроль домашнего задания.

Wir erlernen jetzt das Thema „Sozialkulturelles Porträt des Landes“
In den vorigen Stunden  haben wir viel über Staatsstruktur von Deutschland und Belarus gesprochen. 

1. Was könnt ihr heute darüber berichten? Womit assoziiert ihr 

„ die Staatstruktur Deutschlands“ « Staatssymbole von Deutschland“?

2. Und was kennt ihr über Staatstruktur von Belarus?

     Zur Wiederholung erfüllt jetzt eine Übung. Ergänzen Sie die Sätze! ( приложение 1) ( работа в парах)

1.  Die Republik Belarus ist ein…..

2.  Die Verfassungsorgane sind…..

3. Der Präsident der….

4. Laut Verfassung verkörpert unser …., schützt…, sichert…

5. Das Parlament setzt sich aus…

6. Der Repräsentantenkammer verabschiedet…

7. Der Rat der Republik kontroliert…

8. Die Regierung ist das…, das die….ausübt.

9. Das Verfassungsgericht kontroliert …, ob sie der Verfassung… .

 Wer antwortet?
 3. Ich meine , jetzt kann jemand von euch  das machen. Berichtet , bitte, was ihr über Staatsstruktur kennt . ( сообщение, контроль домашнего задания)  ( слайд 4)

4. Изучение нового материала.
1. Die Republik Belarus. Was ist das? Für uns, für dich, für alle, die hier wohnen? 
Das sind….( слайд 1,2,3)  Высказывания о Беларуси. ( приложение 2)
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Физминутка
2. Kennt ihr? ( слайд 5) 
3. Und heute sprechen wir über die Staatssymbole von Belarus. ( слайд  ) 

Uns helfen unsere Kenntnisse der Schulfächer Geschichte und  Sozialwissenschaft. Ich hoffe darauf! ( групповая работа с текстами из учебника стр. 206- 207упр.4 b, e) 

1 группа     Die Staatsflagge der Republik Belarus

2 группа     Das Wappen von Belarus 
	Nationale Symbole von Belarus

Das Wappen  von Belarus ist …..

	Wie sieht aus?    Was gibt es?

	die Umrisse des Landes
	der Kranz
	Sonne, Erde
	die Lage des Sternes
	die Gabe

	
	
	
	
	


Jede Gruppe bekommt Arbeitsliste und kann Notizen machen ( приложение 3)
	Nationale Symbole von Belarus

Die Flagge von Belarus ist …..

	  Streifen    
	      Farben
	Ornament



	
	weiß
	rot
	
	
	


Nach den Texten gibt es Fragen  Übung ( c )für die 1- te Gruppe und (h) für die 
zweite Gruppe. Arbeitet!
5.  Und jetzt prüfen wir Ihre Arbeit. ( слайд 7) ( слайд 8 )
6.  Закрепление полученных знаний.
Stellt einander Fragen!

7. Подведение итогов урока, выставление оценок.
8. Домашнее задание.
Das dritte Symbol ist die Hymne. Sucht die Information im Internet und bildet eine Berichtung.
Danke für ihre Arbeit und bis morgen!
Учитель немецкого языка Мармыш Н.А.
